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Γνώμη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΞΕΛΙΞΗ Επενδυτική Δημόσια Λτδ επί της Δημόσιας 

Πρότασης της Emerging Capital Limited για την απόκτηση μέχρι και του 100% του εκδομένου 

μετοχικού κεφαλαίου της ΕΞΕΛΙΞΗ Επενδυτική Δημόσια Λτδ.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΞΕΛΙΞΗ Επενδυτική Δημόσια Λτδ (η “ΕΞΕΛΙΞΗ”, η “υπό-Εξαγορά 

Εταιρεία”, η «Εταιρεία»), συνεδρίασε στις 24 Σεπτεμβρίου 2019 για εξέταση και έκφραση απόψεων 

επί της Δημόσιας Πρότασης της Emerging Capital Limited (η “Προτείνουσα”) προς τους μετόχους της 

υπό-Εξαγορά Εταιρείας για την απόκτηση μέχρι 100% των συνήθων εκδομένων μετοχών της ΕΞΕΛΙΞΗ 

στην τιμή των €0,006 (ή 0,6 σεντ) ανά μετοχή σε μετρητά. 

Βάσει του άρθρου 33(2) του περί Δημοσίων Προτάσεων Εξαγοράς Νόμου του 2007, Ν41(Ι)/2007 

όπως τροποποιήθηκε (ο “Νόμος”), το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας οφείλει να καταρτίσει και 

να δημοσιοποιήσει έγγραφο, στο οποίο να περιλαμβάνεται η αιτιολογημένη γνώμη του επί της 

Δημόσιας Πρότασης. Το έγγραφο αυτό, ανακοινώνεται στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου (το “ΧΑΚ”) 

και στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. 

Η διατύπωση της Υποχρεωτικής Δημόσιας Πρότασης από την Προτείνουσα ανακοινώθηκε στις 16 

Ιουλίου 2019. Το έγγραφο της Δημόσιας Πρότασης που υπέβαλε η Προτείνουσα εγκρίθηκε από την 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου στις 26 Αυγούστου 2019 και η έγκριση δημοσιοποιήθηκε στις 27 

Αυγούστου 2019. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας διόρισε, σύμφωνα με τα οριζόμενα του άρθρου 33(6) του 

Νόμου την C&N Auditors Ltd ως ανεξάρτητο ειδικό εμπειρογνώμονα για την κατάρτιση έκθεσης 

αξιολόγησης (η “Έκθεση Αξιολόγησης”), στην οποία διατυπώνεται η άποψη του εμπειρογνώμονα 

κατά πόσο η προτεινόμενη αντιπαροχή είναι δίκαια και εύλογη, καθώς και η άποψη του επί της 

βάσης του υπολογισμού που χρησιμοποιήθηκε προς καθορισμό της αντιπαροχής. 

Το παρόν Έγγραφο και η Έκθεση Αξιολόγησης του ανεξάρτητου εμπειρογνώμονα θα αποσταλούν 

ταχυδρομικά στους μετόχους της Εταιρείας, ενώ θα βρίσκονται διαθέσιμα καθ’ όλη τη διάρκεια της 

περιόδου αποδοχής της Δημόσιας Πρότασης ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου 

Αξιών Κύπρου (www.cse.com.cy). 

 

Από τη συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου, αφού αποχώρησαν λόγω σύγκρουσης συμφερόντων 

ως συνδεδεμένα πρόσωπα με την Προτείνουσα οι Rina Rosarina Maria και Yasser Khalid Qureshi, οι 

οποίοι διορίστηκαν από αυτή στις 5 Αυγούστου 2019 για να την εκπροσωπούν στο Διοικητικό 

Συμβούλιο της ΕΞΕΛΙΞΗ, οι υπόλοιποι Διοικητικοί Σύμβουλοι, δηλ. οι Άλκης Αλωνεύτης και Μαρία 

Πολυβίου, μελέτησαν το περιεχόμενο του Εγγράφου Δημόσιας Πρότασης, έλαβαν υπόψη για 

διαμόρφωση της γνώμης τους τα συμφέροντα των μετόχων της Εταιρείας, τους σκοπούς και 

προθέσεις της Προτείνουσας, τις προοπτικές και τα οικονομικά στοιχεία και δεδομένα της Εταιρείας, 

καθώς και την Έκθεση Αξιολόγησης του ειδικού εμπειρογνώμονα.  

http://www.cse.com.cy/
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Όσον αφορά την προτεινόμενη αντιπαροχή των €0,006 ανά μετοχή, το Διοικητικό Συμβούλιο της υπό-

Εξαγορά Εταιρείας έλαβε υπόψη τα ακόλουθα:  

1. Την Καθαρή Αξία Ενεργητικού ανά μετοχή της Εταιρείας στις 31.12.2018 και την εκτιμώμενη 

Καθαρή Αξία Ενεργητικού ανά μετοχή της Εταιρείας στις 15.07.2019, που είναι η ημερομηνία 

απόκτησης ποσοστού 70% των συνήθων μετοχών της ΕΞΕΛΙΞΗ από την Προτείνουσα. Με 

βάση τις ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας την 31.12.2018 η Καθαρή Αξία 

Ενεργητικού της Εταιρείας διαμορφώθηκε σε €0,0055 ανά μετοχή. Η εκτιμώμενη Καθαρή 

Αξία Ενεργητικού της Εταιρείας την 15.07.2019 διαμορφώθηκε σε €0,0054. Η  προτεινόμενη 

αντιπαροχή των €0,006 ανά μετοχή είναι σε ψηλότερα επίπεδα από την ΚΑΕ ανά μετοχή της 

Εταιρείας στις 31.12.2018 και στις 15.07.2019. 

 

2. Τον κύριο σκοπό της Δημόσιας Πρότασης ο οποίος ορίζεται από την Προτείνουσα ως η  

απόκτηση ποσοστού μέχρι 100% των συνήθων μετοχών της Εταιρείας, οι οποίες φέρουν 

δικαίωμα ψήφου σε Γενική Συνέλευση των μετόχων και είναι εισηγμένες για 

διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο.  

 

3. Τις προθέσεις της Προτείνουσας ως αναφέρονται στο Έγγραφο της Δημόσιας Πρότασης, 

δηλαδή ότι:  

Η Προτείνουσα Εταιρεία προτίθεται να προσδώσει αντικείμενο δραστηριότητας στην 

ΕΞΕΛΙΞΗ, μετατρέποντάς την σε εταιρεία συμμετοχών και δίνοντας της την ευκαιρία να 

αποκτήσει συμμετοχές σε εταιρείες που δραστηριοποιούνται σε διάφορους κλάδους της 

οικονομίας. Η Προτείνουσα θα επιχειρήσει να εντοπίσει για την ΕΞΕΛΙΞΗ ευκαιρίες 

επένδυσης σε παρεμφερείς κλάδους, οι οποίοι να παρουσιάζουν μεταξύ τους συνέργειες. 

Η Προτείνουσα δεν προτίθεται να προχωρήσει σε αλλαγή στον τόπο διεξαγωγής των 

δραστηριοτήτων της Εταιρείας, αφενός διότι ο έλεγχος των συμμετοχών που θα αποκτήσει η 

ΕΞΕΛΙΞΗ μπορεί να διεξάγεται από την Κύπρο και αφετέρου διότι η Προτείνουσα αξιολογεί 

πολύ θετικά τα φορολογικά οφέλη που προκύπτουν για την ΕΞΕΛΙΞΗ (και κατ’ επέκταση για 

την ίδια την Προτείνουσα) από το γεγονός ότι η Εταιρεία είναι εγγεγραμμένη στην Κύπρο και 

υπόκειται στο φορολογικό καθεστώς της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Όσον αφορά την ίδια την Προτείνουσα, προτίθεται να αξιοποιήσει την ΕΞΕΛΙΞΗ με τρόπο 

ώστε να αποκτήσει μέσω αυτής έμμεσες συμμετοχές σε εταιρείες διαφόρων κλάδων, στις 

οποίες παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες, και να τους δώσει την ευκαιρία να αναπτυχθούν 

αντλώντας κεφάλαια μέσω της Χρηματιστηριακής Αγοράς. 

Στην περίπτωση που με την ολοκλήρωση της παρούσας Δημόσιας Πρότασης η Προτείνουσα 

αποκτήσει ποσοστό ίσο ή μεγαλύτερο του 90% των συνήθων μετοχών, και συνεπώς των 

δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρείας, δεν προτίθεται να εξασκήσει το δικαίωμα που της 
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παρέχεται από το άρθρο 36 του Νόμου για δικαίωμα εξαγοράς (‘Squeeze out’), δηλαδή το 

δικαίωμα να αποκτήσει τις υπολοίπες συνήθεις μετοχές της ΕΞΕΛΙΞΗ σε ίση τιμή και ίδια 

μορφή ως και η προτεινόμενη αντιπαροχή της Δημόσιας Πρότασης. 

Σε καμία περίπτωση η Προτείνουσα δεν προτίθεται να προχωρήσει σε ενέργειες για 

διαγραφή των τίτλων της Εταιρείας από το ΧΑΚ. 

Η Προτείνουσα έχει ήδη προχωρήσει σε αλλαγές στη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

της ΕΞΕΛΙΞΗ, ώστε να αντικατοπτρίζεται η διαφοροποιημένη  μετοχική σύνθεση της ΕΞΕΛΙΞΗ. 

Συγκεκριμένα, οι Rina Rosarina Maria και Yasser Khalid Qureshi, οι οποίοι διορίστηκαν στις 5 

Αυγούστου 2019, εκπροσωπούν την Προτείνουσα Εταιρεία στο Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΕΞΕΛΙΞΗ. 

Η Προτείνουσα δεν προτίθεται να παραχωρήσει οποιαδήποτε ειδικά οφέλη στα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου της υπό-Εξαγορά Εταιρείας. 

Κατά την ημερομηνία της παρούσας γνώμης, η υπό-Εξαγορά Εταιρεία δεν εργοδοτεί 

προσωπικό. Η Προτείνουσα θα αποφασίσει μελλοντικά κατά πόσο η πορεία της Εταιρείας 

δικαιολογεί την πρόσληψη προσωπικού και θα πράξει ανάλογα. 

Η Προτείνουσα δεν προτίθεται να επιφέρει αλλαγές στο Καταστατικό της ΕΞΕΛΙΞΗ. 

Η Προτείνουσα δεν προτίθεται να αλλάξει τη χρήση των στοιχείων ενεργητικού της Εταιρείας.  

Η Προτείνουσα δεν προτίθεται να αιτηθεί τον τερματισμό της διαπραγμάτευσής της μετοχής 

της υπό-Εξαγορά Εταιρείας στο ΧΑΚ εάν αποκτήσει ποσοστό πέραν του 90% στο μετοχικό της 

κεφάλαιο. 

Με την απόκτηση στις 5.440.166 συνήθων μετοχών της ΕΞΕΛΙΞΗ στις 15 Ιουλίου 2019 μέσω 

συναλλαγής που διενεργήθηκε εκτός Χρηματιστηρίου, η Προτείνουσα κατέστη κάτοχος του 

70,0% του συνόλου των συνήθων εκδομένων μετοχών της Εταιρείας. Η απόκτηση του 

ελέγχου του μετοχικού κεφαλαίου της ΕΞΕΛΙΞΗ εμπίπτει στα στρατηγικά σχέδια της 

Προτείνουσας, που μεταξύ άλλων, είναι η απόκτηση μετοχών για επενδυτικούς σκοπούς.   

4. Τα ισχύοντα σε σχέση με τα ελάχιστα κριτήρια διασποράς εταιρειών εισηγμένων στο ΧΑΚ, 

όπως περιγράφονται στο Έγγραφο της Δημόσιας Πρότασης.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΧΑΚ δύναται να προβαίνει στη διαγραφή από το ΧΑΚ εταιρειών 

οι οποίες δεν ικανοποιούν τα ελάχιστα κριτήρια διασποράς των αγορών του ΧΑΚ στις οποίες 

είναι εισηγμένες. 
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Tα ελάχιστα κριτήρια διασποράς στην περίπτωση της Εναλλακτικής Αγοράς όπου είναι 

εισηγμένη η υπό-Εξαγορά Εταιρεία, σύμφωνα με την Παράγραφο 3.3.1.(γ) της Κανονιστικής 

Διοικητικής Πράξης 379/2014 (όπως έχει τροποποιηθεί) προνοούν ότι τουλάχιστον 10% των 

μετοχών που προτείνονται για εισαγωγή κατέχονται από το ευρύ κοινό και από τουλάχιστον 

100 φυσικά ή νομικά πρόσωπα και κανένας μέτοχος δεν ελέγχει άμεσα ή έμμεσα ποσοστό 

ίσο ή μεγαλύτερο του 75% που κατόπιν ειδικής απόφασης του Συμβουλίου σε περίπτωση 

νεοεισερχόμενου εκδότη ή εκδότη για τον οποίο έχει γίνει πρόσφατα δημόσια πρόταση 

δυνατόν να επιτραπεί όπως φτάνει μέχρι το 90%. 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΞΟΔΟΥ 

Σύμφωνα με το άρθρο 37 του περί Δημοσίων Προτάσεων Εξαγοράς Νόμου του 2007 όπως έχει 

τροποποιηθεί («Δικαίωμα εξόδου»), εάν μετά την ολοκλήρωση της Δημόσιας Πρότασης, η 

Προτείνουσα κατέχει μετοχές που αντιπροσωπεύουν ποσοστό τουλάχιστον 90% του συνόλου των 

τίτλων που φέρουν δικαιώματα ψήφου και τουλάχιστον το 90% των δικαιωμάτων ψήφου της υπό-

Εξαγορά Εταιρείας ή έχει αποκτήσει ή έχει συμφωνήσει οριστικά να αποκτήσει, σε συνέχεια 

αποδοχής της Δημόσιας Πρότασης, τίτλους που αντιπροσωπεύουν τουλάχιστον το 90% του συνόλου 

των τίτλων της υπό-Εξαγορά Εταιρείας που φέρουν δικαιώματα ψήφου και τουλάχιστον το 90% των 

δικαιωμάτων ψήφου που περιλαμβάνονται στη Δημόσια Πρόταση, ο οποιοσδήποτε κάτοχος των 

εναπομεινάντων τίτλων της υπό-Εξαγορά Εταιρείας δικαιούται να απαιτήσει από την Προτείνουσα 

όπως αγοράσει και τους δικούς του τίτλους στην τιμή η οποία έχει καθοριστεί στα €0,006 (ή 0,6 σεντ 

του Ευρώ) ανά μετοχή, εντός περιόδου τριών (3) μηνών από τη λήξη της Περιόδου Αποδοχής της 

Δημόσιας Πρότασης.  

Έκθεση ανεξάρτητου ειδικού εμπειρογνώμονα  

Ο Ανεξάρτητος Εμπειρογνώμονας C&N Auditors Ltd ετοίμασε την Έκθεση Αξιολόγησης του προς το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας (η οποία επισυνάπτεται), στην οποία αναγράφεται η άποψή του 

σχετικά με τα ακόλουθα:  

1. Τη μεθοδολογία πού χρησιμοποιήθηκε για τον καθορισμό της προτεινόμενης αντιπαροχής 

που περιέχεται στο Έγγραφο Δημόσιας Πρότασης ημερομηνίας 26 Αυγούστου 2019 από την 

Προτείνουσα προς όλους τους μετόχους της Εταιρείας, για την απόκτηση από την 

Προτείνουσα του συνόλου των συνήθων εκδομένων μετοχών της Εταιρείας, και  

2. Κατά πόσο η προτεινόμενη αντιπαροχή πού περιλαμβάνεται στο Έγγραφο της Δημόσιας 

Πρότασης είναι δίκαιη και εύλογη.  

 

Στην Έκθεση της η C&N Auditors Ltd αναφέρεται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης της Εταιρείας 

στις ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις για το οικονομικό έτος 2018 και σχολιάζει και αξιολογεί τη 

βάση υπολογισμού της προτεινόμενης αντιπαροχής. 

 

Η έκθεση της C&N Auditors Ltd αναφέρει τη βάση υπολογισμού από την Προτείνουσα δηλαδή: 
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• Την τιμή απόκτησης 5.440.166 μετοχών στα €0,006 ανά μετοχή της ΕΞΕΛΙΞΗ, που αντιστοιχεί 

σε ποσοστό 70,0% του συνόλου των συνήθων εκδομένων μετοχών της από την Προτείνουσα, 

η οποία έλαβε χώρα στις 15 Ιουλίου 2019 μέσω συναλλαγής που διενεργήθηκε εκτός 

Χρηματιστηρίου. 

 

• Την ΚΑΕ της υπό-Εξαγορά Εταιρείας στις 31.12.2018 (€188.359), όπως αυτή εμφανίζεται στις 

ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις της ΕΞΕΛΙΞΗ για το οικονομικό έτος 2018, καθώς και την 

εκτιμώμενη ΚΑΕ της ΕΞΕΛΙΞΗ κατά την ημερομηνία απόκτησης ποσοστού 70% των συνήθων 

μετοχών της από την Προτείνουσα (€182.400), σύμφωνα με το τραπεζικό υπόλοιπο της υπό-

Εξαγορά Εταιρείας, το οποίο κατά την ημερομηνία της απόκτησης αποτελούσε το μοναδικό 

περιουσιακό στοιχείο της ΕΞΕΛΙΞΗ. 

 

• Το Διοικητικό Συμβούλιο της Emerging Capital Limited, αφού έλαβε υπόψη τα πιο πάνω, 

καθόρισε την προτεινόμενη αντιπαροχή στα €0,006 ανά μετοχή έχοντας ως βάση την Καθαρή 

Αξία Ενεργητικού ανά μετοχή στις 31.12.2018, η οποία διαμορφώθηκε σε €0,0055 (0,55 σεντ 

του Ευρώ), και την εκτιμώμενη Καθαρή Αξία Ενεργητικού ανά μετοχή στις 15.07.2019 

(δηλαδή την ημερομηνία κατά την οποία η Προτείνουσα απέκτησε στα €0,006 ανά μετοχή 

5.440.166 μετοχές της ΕΞΕΛΙΞΗ μέσω συναλλαγής εκτός Χρηματιστηρίου), η οποία 

διαμορφώθηκε σε € 0,0054 ανά μετοχή (0,54 σεντ του Ευρώ). 

 

• Η προτεινόμενη αντιπαροχή των €0,006 ανά μετοχή προσφέρει υπεραξία (premium) σε 

σύγκριση με την ΚΑΕ ανά μετοχή στις 31.12.2018 (€0,0055) κατά 8,30%, και σε σύγκριση με 

την ΚΑΕ ανά μετοχή στις 15.07.2019 (€0,0054) κατά 11,84%. 

 

• Σύμφωνα με το Έγγραφο της Δημόσιας Πρότασης, Το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Προτείνουσας δεν έλαβε υπόψη στον καθορισμό της προτεινόμενης αντιπαροχής  τη 

χρηματιστηριακή αξία των μετοχών της ΕΞΕΛΙΞΗ. 

 

• Για την αξιολόγηση της βάσης υπολογισμού της προτεινόμενης αντιπαροχής, η Έκθεση της 

C&N Auditors Ltd εξετάζει τη μέθοδο της Καθαρής Αξίας Ενεργητικού και αναφέρει ότι η 

μέθοδος αυτή αποτελεί αποδεκτή μέθοδο καθορισμού της Προτεινόμενης Αντιπαροχής. 

Σημειώνει ότι με αυτή τη μέθοδο, η αξία της Εταιρείας ισούται με τη διαφορά της δίκαιης 

αξίας ενεργητικού και παθητικού της Εταιρείας, ενώ η αξία αυτή διαιρούμενη με τον αριθμό 

των μετοχών της Εταιρείας αποτελεί την ΚΑΕ ανά μετοχή. Βασική παραδοχή για αυτή τη 

μέθοδο είναι ότι τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της Εταιρείας παρουσιάζονται σε 

δίκαιες αξίες. 

 

• Η Έκθεση της C&N Auditors Ltd αναγνωρίζει ότι η Προτείνουσα έλαβε σημαντικά υπόψη στον 

καθορισμό της Αντιπαροχής την Καθαρή Αξία Ενεργητικού ανά μετοχή της ΕΞΕΛΙΞΗ, καθώς 

προφανώς έκρινε ότι η ΚΑΕ αποτελείται από στοιχεία ενεργητικού που είναι άμεσα 
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διαθέσιμα προς τους μετόχους της υπό-Εξαγορά Εταιρείας. Διευκρινίζει ότι το ποσό των 

€182.400, με βάση το οποίο εκτιμήθηκε η ΚΑΕ ανά μετοχή της ΕΞΕΛΙΞΗ στις 15.07.2019, 

αποτελεί το τραπεζικό υπόλοιπο της υπό-Εξαγορά Εταιρείας κατά την ημερομηνία της 

απόκτησης ποσοστού 70% των συνήθων μετοχών της ΕΞΕΛΙΞΗ από την Προτείνουσα και το 

οποίο αποτελούσε το μοναδικό περιουσιακό της στοιχείο κατά την ημερομηνία αυτή. 

 

• Στην Έκθεσή της, η C&N Auditors Ltd συμπεραίνει ότι η υπό-Εξαγορά Εταιρεία θα μπορούσε 

να ρευστοποιηθεί σε εύλογο χρονικό διάστημα και η ρευστοποιήσιμη αξία του ενεργητικού 

της να διανεμηθεί στους μετόχους της. Ως εκ τούτου, εκφράζει τη συμφωνία της με την 

προσέγγιση της Προτείνουσας ότι η Καθαρή Αξία Ενεργητικού της υπό-Εξαγορά Εταιρείας 

μπορεί να αποτελέσει βάση για σκοπούς υπολογισμού του αντιτίμου της Δημόσιας 

Πρότασης. 

 

• Στην αξιολόγηση της Δημόσιας Πρότασης, η Έκθεση της C&N Auditors Ltd αναφέρεται σε 

άλλες μεθόδους που χρησιμοποιούνται τακτικά για την αποτίμηση της αξίας εταιρειών, όπως 

η χρήση της μεθόδου πολλαπλασιαστών (όπως P/E Ratio, δείκτης EV /EBITDA κλπ), και αυτή 

της προεξόφλησης μελλοντικών ταμειακών ροών (Discounted Cash Flow Method), και κρίνει 

ότι ως αποτέλεσμα (i) της έλλειψης αντικειμένου δραστηριότητας της υπό-Εξαγορά Εταιρείας 

κατά τα τελευταία χρόνια, και (ii) της έλλειψης συγκρίσιμων στοιχείων και αναλυτικών 

χρηματοοικονομικών προβλέψεων, αυτές οι μέθοδοι αφενός δεν είναι εφικτές, και 

αφετέρου κρίνονται ως ακατάλληλες ως προν την εκτίμηση της εταιρικής αξίας της υπό-

Εξαγορά Εταιρείας. 

 

• Στο συμπέρασμα της η Έκθεση της C&N Auditors Ltd καταλήγει ότι ως προς τη βάση που 

χρησιμοποιήθηκε από την Προτείνουσα, δηλαδή της Καθαρής Εσωτερικής Αξίας της μετοχής, 

για τον καθορισμό της Αντιπαροχής των €0,006 (ή 0,6 σεντ του Ευρώ), αυτή είναι κατάλληλη 

και εφαρμόσιμη. 

 

• Η έκθεση του εμπειρογνώμονα καταλήγει ότι λαμβάνοντας υπόψη όλες τις μεθόδους, 

στοιχεία και δεδομένα η Προτεινόμενη Αντιπαροχή των €0,006 (ή 0,6 σεντ του Ευρώ) ανά 

μετοχή φαίνεται να είναι δίκαιη και εύλογη κατά την ημερομηνία διατύπωσης της Δημόσιας 

Πρότασης. 

 

 

Συμφωνίες σχετικά με τη Δημόσια Πρόταση  

Όσον αφορά συμφωνίες αναφορικά με τη Δημόσια Πρόταση, σύμφωνα με το έγγραφο Δημόσιας 

Πρότασης, δεν υπάρχει καμιά συμφωνία ή διευθέτηση με βάση την οποία οποιεσδήποτε μετοχές 

της Εταιρείας που θα αποκτηθούν με την αποδοχή της Δημόσιας Πρότασης, θα μεταβιβασθούν 

σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο εκτός από την Προτείνουσα. 
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Άποψη Μελών Διοικητικού Συμβουλίου  

Το Διοικητικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη όλους τους πιο πάνω παράγοντες δηλαδή:  

1) Την τιμή στην οποία η Προτείνουσα απέκτησε 5.440.166 συνήθεις μετοχές της ΕΞΕΛΙΞΗ στα 

€0,006 ανά μετοχή, που αντιστοιχεί σε ποσοστό 70,0% του συνόλου των συνήθων εκδομένων 

μετοχών της, η οποία έλαβε χώρα στις 15 Ιουλίου 2019 μέσω συναλλαγής που διενεργήθηκε 

εκτός Χρηματιστηρίου, 

 

2) Την ΚΑΕ της Εταιρείας στις 31.12.2018 (€188.359), όπως αυτή εμφανίζεται στις ελεγμένες 

οικονομικές καταστάσεις της ΕΞΕΛΙΞΗ για το οικονομικό έτος 2018, καθώς και την 

εκτιμώμενη ΚΑΕ της ΕΞΕΛΙΞΗ κατά την ημερομηνία απόκτησης ποσοστού 70% των συνήθων 

μετοχών της από την Προτείνουσα (€182.400), σύμφωνα με το τραπεζικό υπόλοιπο της 

Εταιρείας, το οποίο κατά την ημερομηνία της απόκτησης αποτελούσε το μοναδικό 

περιουσιακό στοιχείο της ΕΞΕΛΙΞΗ, 

 

3) Τις απόψεις του Εμπειρογνώμονα όσον αφορά τις μεθόδους που χρησιμοποίησε για να 

καταλήξει στη γνώμη του, 

 

και κυρίως τις σχετικές προθέσεις της Προτείνουσας που περιέχονται στο έγγραφο της Δημόσιας 

Πρότασης, κρίνει ότι υπό τις περιστάσεις η προτεινόμενη αντιπαροχή  των €0,006 (ή 0,6 σεντ του 

Ευρώ) ανά μετοχή προς τους μετόχους της Εταιρείας κρίνεται δίκαιη και εύλογη κατά την 

ημερομηνία διατύπωσης της και υιοθετεί την Έκθεση Αξιολόγησης της C&N Auditors Ltd στο 

σύνολο της.  

Δηλώσεις Διοικητικού Συμβουλίου  

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα του άρθρου 33(4) τού Νόμου, το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Εταιρείας δηλώνει τα ακόλουθα:  

(α) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, δηλώνουν ότι δεν ενεργούν εκ συμφώνου με την 

Προτείνουσα επί της Δημόσιας Πρότασης και ότι, στο βαθμό που γνωρίζουν, δεν υφίστανται 

οποιεσδήποτε συμφωνίες αναφορικά με την άσκηση δικαιωμάτων ψήφου πού συνάπτονται 

στους τίτλους της Εταιρείας.  

(β) Οι διοικητικοί Σύμβουλοι της Εταιρείας Rina Rosarina Maria και Yasser Khalid Qureshi, οι 

οποίοι διορίστηκαν στις 5 Αυγούστου 2019 να εκπροσωπούν την Προτείνουσα Εταιρεία στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΞΕΛΙΞΗ δεν συμμετείχαν στη διαμόρφωση της άποψης του 

Διοικητικού Συμβουλίου επί του θέματος ως συνδεδεμένα πρόσωπα με την Προτείνουσα. 

(γ) Το μοναδικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΞΕΛΙΞΗ που κατέχει τίτλους της υπό-

Εξαγορά Εταιρείας, δηλώνει ότι δεν προτίθενται να αποδεχθεί τη Δημόσια Πρόταση, λόγω του 
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μικρού αριθμού μετοχών (50 συνήθεις μετοχές) που κατέχει σε αυτήν. Το γεγονός αυτό δεν  

επηρεάζει την κρίση του συγκεκριμένου Διοικητικού Συμβούλου και του Διοικητικού Συμβουλίου 

στο σύνολό του, ότι η προτεινόμενη αντιπαροχή  των €0,006 (ή 0,6 σεντ του Ευρώ) ανά μετοχή 

προς τους μετόχους της Εταιρείας είναι δίκαιη και εύλογη κατά την ημερομηνία διατύπωσης της 

Δημόσιας Πρότασης. 

(δ) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, δηλώνουν ότι δεν υφίστανται οποιεσδήποτε 

συμφωνίες, περιλαμβανομένων αυτών για την παροχή υπηρεσιών, μεταξύ της υπό-Εξαγορά 

Εταιρείας και των ιδίων ή προσώπων πού ενεργούν σε συνεννόηση με αυτούς, και της 

Προτείνουσας ή συμβούλων τους, ή προσώπων που ενεργούν σε συνεννόηση με αυτούς.   

(ε) Δεν υφίστανται οποιαδήποτε αμετάκλητη δέσμευση ή επιστολή πρόθεσης για την μεταβίβαση 

τίτλων από την υπό-Εξαγορά Εταιρεία ή οποιαδήποτε πρόσωπα που ενεργούν σε συνεννόηση με 

αυτήν.  

(στ) Δεν έχουν επισυμβεί οποιεσδήποτε ουσιώδεις αλλαγές σε σχέση με πληροφορίες πού 

προηγουμένως ανακοινώθηκαν η δημοσίευθηκαν από την υπό-Εξαγορά Εταιρεία.      

(ζ) Ο αριθμός των μετοχών πού κατέχει η Προτείνουσα στην Εταιρεία δεν έχει μεταβληθεί από τις 

5.440.166 συνήθεις μετοχές της ΕΞΕΛΙΞΗ που απέκτησε στις 15 Ιουλίου 2019 στην τιμή των  

€0,006 ανά μετοχή. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της υπό-Εξαγορά Εταιρείας τονίζει ότι οι μέτοχοι της υπό-Εξαγορά 

εταιρείας θα πρέπει να λάβουν τις δικές τους επαγγελματικές συμβουλές σε σχέση με την 

απόφαση τους να αποδεχθούν ή όχι τη Δημόσια Πρόταση. Σε κάθε περίπτωση υπογραμμίζεται 

ότι η Δημόσια Πρόταση από την Προτείνουσα αποτελεί πρόταση και δεν στοχεύει καθ’ 

οιονδήποτε τρόπο να προκαταλάβει τους μετόχους της υπό-Εξαγορά Εταιρείας να την 

αποδεχθούν, και η ευθύνη της λήψης της απόφασης βαρύνει τελικά τους ίδιους.  

Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου  

 

Άλκης Αλωνεύτης               

Μέλος Δ.Σ. 


































